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ATA DA 13º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 29 (Vinte e nove) dias do mês de outubro de 2025, às 16 horas, o Excelentíssimo Presidente,
Renato dos Santos, fez a abertura da 13º (Décima Terceira) Sessão Ordinária em nome do Poder
Legislativo Municipal cumprimentando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato
dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves
Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias,
Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, o
Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos
trabalhos.

Após, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sr.? Secretária que realizasse a leitura da ata da
última sessão. Seguidamente, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata aprovada, pois não
houve manifestação contrária. Em seguida, o Presidente declarou aberta a Fase de Expediente do
Dia e solicitou ao assessor jurídico que realizasse a leitura das correspondências recebidas:
mensagem nº 041/2025 que trata do Projeto de Lei Complementar nº 041/2025 que dispõe sobre
alteração do Código Tributário do município de Ipaumirim; Projeto de Lei do Legislativo nº 12/2025
que denomina diversas ruas do Bairro São José; Projeto de Lei do Legislativo nº 13/2025 que
denomina de Vanderlei Pedro da Silva (Vanvan) a passagem molhada do Sítio Serra da Areia;
Requerimento nº 09/2025 que solicita, com urgência, reunião com o chefe do Poder Executivo da
demanda da Guarda Municipal ; indicação nº 209/2025, da vereadora Marcilene Alexandre de
Sousa Josué , que solicita a perfuração de poço no Sitio São Gerônimo ; indicação nº 210/2025, do
vereador Francisco José dos Santos , a qual solicita a retirada do entulho da Praça do Distrito de
Canaúna e da nova Praça em frente ao Posto de Saúde -SEDE.

Ato contínuo, o Excelentíssimo presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. A

vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué se referiu a sua indicação de perfuração de poço
pois, há falta de água naquela localidade; a vereadora Rosineide Barboza de Souza reiterou as
palavras da vereadora Marcilene Alexandre sobre a escassez de água no Sítio São Gerônimo,
necessitando da perfuração de poço para atender a demanda daqueles munícipes; o vereador
Cícero Ferreira Duarte fez indicação verbal em relação ao estacionamento de alguns carros ao lado
do Fórum, de modo que, está ocasionando muita poeira e pede ao Secretário de Transporte que
possa ver a possibilidade da retirada daquele local; por fim, pediu a construção de lombada nas
imediações do Fórum; o vereador José Valderi Dias Dantas fez duas indicações verbais: a primeira
se referiu a poda de árvores em algumas localidades do município e pede que seja acrescido um
ajudante para cada podador para dividir as demandas; n a segunda, solicitou o aumento do número
de pessoas na varrição das ruas do município; o vereador Francisco José dos Santos se referiu a
retirada de entulho e poda das árvores, já que foi procurado por alguns populares, tanto em
Canaúna, como na Sede; na oportunidade fez indicação verbal que solicitou uma caixa de água no
Sitio Marco, para que possa abastecer de forma adequada os populares.



Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia o
Presidente colocou em pauta, em segunda votação, o Projeto de Lei nº 039/2025 de autoria do
Legislativo Municipal que “Estima receita e fixa a despesa do município de Ipaumirim para o
exercício financeiro de 2026 e dá outras providências”. Após, solicitou ao assessor jurídico que
procedesse com a chamada regimental. O- Projeto de Lei nº 039/2025 foi aprovado: com- 8 (oito)
votos a favor; nenhum contra; nenhuma abstenção e ausência. Seguidamente, o Excelentíssimo
Presidente declarou o referido Projeto de Lei aprovado, o qual deverá ir para sanção e
promulgação. Ainda na Ordem do Dia, o Excelentíssimo Presidente colocou em pauta, em única
votação, o Requerimento nº 09/2025 de autoria do Legislativo Municipal que dispõe sobre uma
reunião, em caráter de urgência, com o chefe do Poder Executivo da demanda da Guarda
Municipal. Continuadamente, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Discussão do
mencionado Requerimento. Nesse momento, o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto se
manifestou e disse que a Guarda Municipal é um serviço essencial para o município e afirmou que
há um investimento robusto em muitos municípios do estado do Ceará e que o mesmo não. tem
acontecido em Ipaumirim e, ressalta quejá houve tentativa de sentar com o Gestor Municipal, mas
que não houve êxito, mesmo com a presença da Presidenta do Sindicado dos Servidores Públicos,
desse modo solicita urgência de uma reunião com o Prefeito para tratar das demandas dessa classe
de trabalhadores municipais; nesse instante o Presidente, Renato dos Santos, reiterou as palavras
do nobre vereador José Silvio e disse que semana passada se reuniu com essa categoria e com a
Presidenta do Sindicato, os quais apresentaram suas demandas e, oficializou o Prefeito Municipal,
em nome da Câmara Municipal, para que essa reunião possa acontecer e, assim, expor as
demandas da Guarda Municipal e, por fim informou que está aguardando uma resposta; o vereador
Cícero Ferreira Duarte fez uso da palavra dizendo que é importante nessa reunião a presença de
todos os vereadores e reforça as palavras dos nobres vereadores. Ainda, nessa Fase de Discussão
a vereadora Rosineide Barbosa afirmou que essa luta vem de longe e, que se reúne aos demais
vereadores e reforça o Requerimento apresentado; o vereador José Valderi se manifestou e
reforçou o Requerimento, já que, a Guarda Municipal tem papel essencial no município, por fim
destaca que é importante a participação dos demais vereadores na realização dessa reunião, para
que juntos possam cobrar os direitos e também alguma ineficiência; ainda nesse momento, o
Presidente, Renato dos Santos, disse que o Governo Federal já propôs a unificação das polícias
do Brasil com injeção de recursos e definir diretrizes. Após, solicitou ao assessor jurídico que
procedesse com a chamada regimental. Com 8(oito) votos a favor; nenhum contra; nenhuma
abstenção e ausência o mencionado Requerimento foi aprovado. Seguidamente, o Excelentíssimo
Presidente declarou aprovado o Requerimento nº 09/2025.

Após, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O nobre
vereador Cícero Ferreira Duarte cumprimentou a todos; externou condolências às famílias
enlutadas; parabenizou a Gestão pela entrega de uma moto ao Setor de Tributos; parabenizou
Dona Expedita e Seu Deuzinho pelas novenas; parabenizou a festinha das crianças em Dadá, no
Sítio São Pedro, no Serrote e na Rua do Posto Médico; agradeceu o convite de Dona Nair para a
novena; mencionou o convite feito por Jairton de Zé Sabino para participar da Sessão na Câmara
de Bom Jesus, na qual receberá título de cidadão; por fim pediu oração pelos enfermos; mandou
abraço para amigos e amigas; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou a todos; mencionou o
dia do servidor público em nome da servidora Aparecida; agradeceu pela participação e realização
de evento no Sítio Tanques; parabenizou a comemoração do dia das crianças da Associação Casa
Olho D'Água; mencionou a realização do 14º (décimo quarto) Congresso de Jovens da Igreja Ide e
Pregai; agradeceu o convite da Congregação da Vila São José para participar da comemoração do
dia das crianças; informou que a Secretaria de Transporte abriu inscrições para estudantes que
irão fazer a prova do ENEM em Cajazeiras; mencionou a entrega, pela Gestão, de moto ao Setor



de Tributos, reinvindicação dessa Casa Legislativa; se solidarizou com as famílias enlutadas; se
referiu a nomeação das ruas da Vila São José; informou que já estão preparando o dia do
evangélico na Festa do Município; parabenizou a Secretaria de Agricultura pela realização de
Palestra sobre Cooperativa de leite e mel; informou que estarão explicando um pouco sobre direito
administrativo, a convite de Felipe Valentim, na Secretaria de Educação aos inscritos no concurso
público de Ipumirim; parabenizou o evento do Outubro Rosa e tambémo evento do Supermercado
Oliveira; agradeceu o convite de Josicleia para seu aniversário; convidou os servidores públicos
para comemoração na Arena da Pedra; parabenizou Dr. Bruno e Jairton que irão receber o título
de cidadão bom- jesuense; se solidarizou com Júnior Trigueiro, um homem público, profissional
aprimorado e dedicado, um amigo, pois tem sofrido muita perseguição, denúncias infundadas de
pessoas que não tem compromisso com o povo e que de fato tudo será esclarecido, já que não
tem base de verdade e estende sua solidariedade a Dr. Bruno que tem sofrido também perseguição;
a vereadora Rosineide Barboza de Souza cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias
enlutadas; agradeceu a Gestão Municipal pelo. começo da reforma da Igreja Matriz, a qual é um
pedido seu antigo, bem como das pessoas que fazem a Igreja; pediu construção de um quebra-
molas na Rua Sebasto Barboza; agradeceu e parabenizou a todos os vereadores pela Audiência
Pública para nomeação das ruas da Vila São José, pois é urgente e necessária; agradeceu ao
vereador José Valderi pela sua ajuda; solicita que esse ano, após votado o Projeto, a Gestão possa
colocar as placas com os nomes das ruas, pois é um direito de todos; por fim parabenizou essa
Casa Legislativa pelo trabalho desenvolvido em prol dessa demanda e que próxima semana será
votado esse Projeto; pede novamente a retirada do entulho da nova Praça em frente a UBS -SEDE:
disse que já faz dois anos que tem pedido a respeito das demandas da Guarda Municipal e disse
que foi votado-o Requerimento. para garantia de direito dos mesmos; parabenizou a gestão pela a
entrega de moto ao Setor de Tributos; pediu a restauração da saúde de amigos e de sua prima;
parabenizou a Secretaria de Saúde pelo evento do Outubro Rosa; parabenizou Aucir e Jurandir
pela comemoração dos dez anos do supermercado; disse que foi realizada palestra para criação
de Cooperativa de leite e mel em Ipaumirim., pois no município há grande produção de leite e mel
e só tende a melhorar a vida do agricultor; o vereador Francisco José dos Santos saudou a todos:
parabenizou os Guardas Municipais pelo trabalho desenvolvido e disse que essa Casa está à
disposição para lutar pelos seus direitos; parabenizou a nobre colega vereadora Rosineide Barboza
pelo seu aniversário; parabenizou todos os envolvidos pelo evento do Outubro Rosa: mencionou o
recebimento. de uma moto pelo Setor de Tributos e parabenizou o trabalho desenvolvido; pediu
mais esclarecimentos sobre o funcionamento do Hospital Municipal — pede contratação de mais um
médico para emergências e assim atender a demanda da população; ressaltou atletas jovens que
vem se destacando no esporte de Ipaumirim e que vão a Fortaleza para fazerem testes e pede
colaboração da Secretaria de Transporte para deslocamento desses atletas; parabenizou Aucir pelo
aniversário de dez anos de seu Supermercado; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto saudou
a todos; se dirigiu a população de Ipaumirim e disse que teve uma conversa com a Presidenta do
Sindicato dos Servidores e com a Guarda Municipal — e disse que ouviu várias reinvindicações, tais
como: melhoria salarial, plano de cargos, equipamentos básicos; nesse momento, disse que os
membros da Guarda Municipal em seu momento de descano o fazem, nas antigas celas da
desativada cadeia municipal, e mostrou-se indignado, pois afirma ser humilhante para um pai de
família ter condições insalubres de trabalho, falta de humanidade, falta de planejamento da Gestão
Municipal; no ensejo se dirige ao Senhor Prefeito Municipal, pois o mesmo desapropria terrenos,
tem assessoria de alto custo, dessa forma pode atender as demandas dessa classe que tanto faz
pela população e trabalham em situação tão degradante e, ainda se referiu ao início da construção
da Praça da Igreja — assim, pediu ao Gestor Municipal que possa ter planejamento na sua
execução, de modo que não se repita o que vem acontecendo em outras obras do município, tal



" como aconteceu na Praça da Fazendinha; por fim ressalta, que como acontece em outras cidades
as praças do município possam ser seu cartão-postal; o vereador Renato dos Santos cumprimentou
a todos; deu graças a Deus por mais um dia de trabalho: mencionou os eventos realizados pela
Gestão Municipal: da Secretária de Saúde, o qual foi muito positivo; parabenizou a colega
vereadora Rosineide Barboza, um exemplo de mulher, de vereadora, de servidora pública, pessoa
honrada e amiga; agradeceu ao Prefeito Puíca pelo início da obra da passagem molhada do Sítio
Serra da Areia; agradeceu também pela iluminação da parede do açude do Distrito de Felizardo,
bem comoa pintura e limpeza do cemitério público; disse que o papel do vereador é cobrar a
Gestão e também agradecer. Por fim, parabenizou a Associação Casa Olho D'Água pela belíssima
festa de comemoração do dia das crianças, um evento realizado em parceria com amigos, sócios
e colaboradores; um evento que proporcionou diversão, cultura e educação. Agradeceu a Deus.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo o Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de
Deus, declarou o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na
oportunidade convocou os demais vereadores para a Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo
Período Legislativo que realizar-se-á no dia 05 de novembro de 2025, em horário regimental. Por
fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a
presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assinada pelo secretário José Valderi
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